
      ATA Nº. 39/2014 
Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Delonei Luiz Pereira da Silva 
solicitou que a Verª. Marta Rejane Mino proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor de 
Expediente realizou a leitura da Ata da Sessão Ordinária nº 38/2014 que depois de lida foi aprovada 
por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que 
fizesse a leitura das correspondências, proposições e projetos de Lei constantes na Ordem do Dia. 
Proposições: Verª. Mara Elizabete da Silva dos Santos – Pedido de Providência–  Limpeza de sarjeta 
nas proximidades da Capela Santa Catarina. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Mara Elizabete da 
Silva dos Santos – Pedido de Providência–  Que seja efetuado reparos e cascalhamento na estrada 
que dá acesso, bem como no pátio da UPL (Unidade Produtora de Leitões) no Distrito de Vista Alegre. 
Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência–  Que o Poder 
Executivo providencie junto a comunidade da Vila Padre Osmari a colocação de portas que dá acesso 
a churrasqueira do Salão da Comunidade, situado na Rua do Estudante.  Deferido pela Mesa Diretora. 
Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência–  Que o Poder Executivo providencie através do 
setor de obras, cascalhamento na estrada que dá acesso à residência de Teléforo Mantovani.  
Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência–  Que o Poder 
Executivo providencie a troca de lâmpadas nas ruas Daniel Nicolini, José Luiz Grandó, São José, Pio 
XII e Avenida Boa Esperança, em especial nas proximidades da Escola Estadual Armindo E. 
Schwengber e Casa Mortuária. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – 
Indicação -  Que o Poder Executivo inclua no PPA – Plano Plurianual Lei nº 1075/2013  e no Projeto 
da LDO e Orçamento Anual  para o ano de 2015, dotações para a Aquisição de um Terreno e 
construção de uma sede própria.  Aprovado por unanimidade. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – 
Pedido de Informação – Que o Poder Executivo Municipal, informe a esta Câmara, se o Município de 
Colorado possui Convênio com a empresa de Laticínio CCGL (Cooperativa Central Gaúcha de Leite) 
do valor adicionado de ICMS, redistribuído aos Municípios conveniados. Se existe o convênio, informe 
qual foi o valor recebido nos últimos três anos.  Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira 
da Silva – Pedido de Providência – Que o Poder Executivo Municipal construa uma Parada de Ônibus 
na Vila Pe. Osmari, nas proximidades do Posto de Saúde. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – Pedido de Informações e de Providência – Que o Poder Executivo Municipal, 
informe por escrito o nome da Empresa e o engenheiro(a) responsável pelo trabalho de reforma da 
Unidade Básica de Saúde São João Batista e da Unidade de Saúde da Vila Pe. Osmari. E também 
solicitou que seja colocada a placa da Empresa nas obras, para que a comunidade saiba qual a 
Empresa responsável pela reforma. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Alcides Dionísio Gorgen – 
Pedido de Providência – Que o Poder Executivo providencie a colocação de cascalho nos Pátios das 
propriedades nas imediações de tambos de leite. Deferido pela Mesa Diretora. As proposições foram 
defendidas pelo autores sendo o seguinte: Ver. Alcides Dionisio Gorgem defendeu seu pedido dizendo 
ter sido procurado por produtores de leite, e que nem um cidadão tem privilégios e mesmo que seja 
cobrado o trabalho há a necessidade de cascalhamento e retirada de barro e é preciso dar uma 
atenção especial para quem está produzindo. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – falou da 
necessidade de limpeza de sarjetas e entradas de lavouras que dão acesso ao asfalto, frisou a 
importância para evitar danos. Ver.ª Marta Rejane Mino – Teceu comentários sobre os pedidos 
apresentados e ressaltou a iluminação pública precária citando os pontos críticos, colocação de portas 
no pavilhão da Vila Pe. Osmari e cascalhamento na propriedade de Teléforo Mantovani. Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – comentou sobre suas proposições: destacou o pedido de informação da CCGL 
e da importância de esclarecimentos, comentou ainda sobre a necessidade de construção de uma 
parada de ônibus no Posto de Saúde da Vila Pe. Osmari para os estudantes. E por fim pediu que seja 
identificado com placas a obra de reforma da UBS São João Batista. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 
037/2014 – Dispõe sobre o Sistema de Controle Interno do Município de Colorado-RS. O Presidente 
solicitou a leitura do parecer da Comissão Geral de Pareceres que foi realizada e o projeto 
permaneceu tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 038/2014 – Introduz Alterações na Lei Municipal nº 
1.127 de 12.08.14 – Lei e Acesso a Informação, acrescenta dispositivos e dá outras providências. 



Permanece tramitando na Casa. O Presidente solicitou a leitura do parecer da Comissão Geral de 
Pareceres que foi realizada e o projeto permaneceu tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 039/2014 – 
Altera o Anexo da Lei Municipal 196/97 no item  Funções Gratificadas-FG. O Presidente solicitou a 
leitura do parecer da Comissão Geral de Pareceres que foi realizada e o projeto permaneceu 
tramitando na Casa.  Projeto de Lei nº 040/2014 – Altera a Lei nº 791 de 15.01.09 acrescentando a 
Divisão de Trânsito na estrutura da Secretaria Municipal de Obras, Serviços, Industria, Comércio e 
Turismo e dá outras providências. O Presidente solicitou a leitura do parecer da Comissão Geral de 
Pareceres que foi realizada e o projeto permaneceu tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 041/2014 – 
Inclui Elementos de Despesa na Lei Orçamentária nº 1.095/13, para o ano de 2014. Encaminhado 
para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 042/2014 – Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2015. Encaminhado para a Comissão Geral de 
Pareceres. Projeto de Lei nº 043/2014 – Estabelece gratificação para os Servidores da Secretaria 
Municipal de Saúde e Meio Ambiente e dá outras providências. Em discussão a Ver.ª Marta Rejane 
Mino – solicitou esclarecimentos a respeito de ser ou não descontando previdência e retenção de 
imposto de renda, por se tratar de uma gratificação conquistada por desempenho, cumprimento de 
metas e solicitou saber se há a possibilidade de não haver estes descontos. Ver. Alcides Dionísio 
Gorgen – se prontificou a buscar informações e ressaltou a importância do PMAQ. Ver.ª Mara 
Elizabete da Silva dos Santos – comentou sobre o artigo 6º do referido projeto de lei. O Presidente 
disse que segue tramitando e o projeto foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto 
de Lei nº 044/2014 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar financiamento junto ao Banco 
Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social-BNDES, através do Banco do Brasil S/A, na 
qualidade de Agente Financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências correlatas.  
Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. No espaço do Grande Expediente não houve 
inscrição de Vereadores. No espaço das Explicações Pessoais fez uso da palavra o Presidente 
Delonei Luiz Pereira da Silva que apresentou uma reportagem publicada em uma revista dando 
destaque ao Produtor de Leite o Senhor Inelson Fioreze, o qual aprimorou a genética e qualidade do 
leite, agregando produção e valores no litro do leite. Finalizou parabenizando este cidadão 
coloradense. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 29 de setembro de 2014. 


